

１　次の３ケタ÷1ケタのわり算の商は、３けたになります。

　　　　□６８÷８
1 □には０～９のうち、どの数字が入るでしょう。

あてはまるものをすべて書きましょう。

2 なぜそうなるのか、理由を数や言葉を使って書きましょう。


　領域：「数と計算」
　単元：「わり算」

　評価の観点：
出題の趣旨：・筆算の仕方を理解し、商のたつ位置や桁数を考えられるかどうかをみる。

　　　　　　・理由を考え、筋道を立てて説明できるかをどうかをみる。
解答：①（８，９）
　　　　②例１　商が３けたになるには、百の位に商が立つ必要がある。わる数が８なので、８か９が入る。

　　　　　例２　一番大きな９を入れると答えが３けたになる。次に大きな８も３けたになる。７を入れると２けたになるので、答えは８と９。

２次の筆算の計算をするとき、まず、どの位に、どんな数が立つでしょう。

　　

（１）　　　　　　　　　　　　　　　　（２）



（３）　　　　　　　　　　　　　　　　（４）



領域：「式と計算」
　単元：「わり算」

　評価の観点：
出題の趣旨：わり算の商が、どの位からたつか、分かるかどうかをみる。

解答：（１）百　の位に　１　が立つ

　　 （２）十　の位に　９　が立つ

　　　 （３）百　の位に　２　が立つ

　　　 （４）十　の位に　７　が立つ

３　ひろしさんは、今年の自分のたんじょう日（７月１日）が何曜日か知りた

くなりました。しかし、カレンダーがなく、どのように考えたらいいのか

わかりません。

1 そこで、ひろしさんに教えてあげることにしました。


どんな説明をすればよいでしょうか。下の　　　　　　の文を使って説明

しましょう。（説明は、言葉や図をつかってかきましょう。）


②次に、ひろしさんは１年の真ん中の日がいつになるか質問してきました。


　どのように説明したらよいでしょうか、①と同じように、下の　　　　　

の文を使って説明しましょう。（説明は、言葉や図を使ってかきましょう。）

　領域：「数と計算」

　単元：「わり算」

　評価の観点：
出題の趣旨：解決にわり算を使うことに気づき、あまりの処理も考えて答えを求めることができるかどうかをみる。

解答： ①６月は３０日間

３０÷７＝4あまり２、つまり４週と２日なので、６月３０日は月曜日、問われているのは７月１日だから、答えは火曜日。

②１年は３６５日から、

　　　　　３６５÷２＝１８２あまり１　真ん中の日は１８３日目

　　　　　１月は３１日、２月は２８日、３月は３１日、４月は３０日、５月は３１日、６月は３０日

　　　　　ここまでを合計すると、３１＋２８＋３１＋３０＋３１＋３０

＝１８１

したがって７月１日は１８２日目、７月２日が１８３日目

【 小学校算数・単元別問題 】
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今日は６月１日です。


今日は日曜日です。


６月は３０日です。


1週間は７日です。





今年は４年に１度のうるう年で１年３６６日ですが、この問題は３６５日で考えます。


１，３，５，７，８，１０，１２月…３１日
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